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A „Tótágas“ cimü színdarab, 
a klinikai huspanama és a lakásfelszabaditás 

ügye a képviselöház előtt
Fábián felszólalása elveszti azt a jogot, hogy komoly figyelmet 

követelhessen
Budapest május 30. Ismeretes az 

a támadás, amelyet Berky Gyula 
kormánypárti képviselő intézett Mé­
szöly Gedeon egyetemi tanár ellen, 
akinek a »Tótágas' cimü darabját 
Szegeden, az egyetemi tanárok ösz- 
szejövetelén adták elő s amelyben 
a felszólaló Berky Gyula Nagyatádi 
Szabó István emlékének megsérté­
sét látta. Erről a képviselőház utóbbi 
ülésén interpellációt intézett a kul 
turminiszterhez, amelyre a képviselő­
ház mai ülésén gróf Klebelsberg 
Kunó kultuszminiszter kijelentette, 
hogy a »Tótágas“ c. Szegeden elő­
adott darab ügyében Mészöy tanár 
nyilatkozatot adott közé, amelyben 
a professzor kijelenti, hogy darabja 
főhősének megrajzolásakor

nem gondolt Nagyatádi Szabó 
Istvánra,

akit ő is a magyar föld zsenijének 
tart. Darabjában a kisgazdák úgy 
szerepelnek, mint megfontolt gon- 
dolkozásu személyek, akik elfordul­
nak attól a szereplőtől, aki bizal­
mukra méltatlan. Bejelentette a 
professzor, hogy darabját úgy a 
színpadtól, mint a könyvkiadástól 
visszavonja, ünnepélyesen bocsána­
tot kér a Ház minden tagjától, aki­
nél’ érzelmeit megsértette volna, va­
lamint a kultuszminisztertől. A mi­
niszter kijelenti, hogy öt különben 
sem lehet felelősségre vonni Mészöly 
professzor darabjáért.

Az apropriációs javaslat tárgyalá 
sánál Kabók Lajos hosszasan bírálta 
a házhelyhez juttatottaknak adandó 
állami építési kölcsön ügyét. Majd 
foglalkozott az állami lakásépitkezé 
sekkel s az állami üzemek beruhá­
zásával.

Ezután Búd pénzügyminiszter ter­
jesztette be a trianoni békeszerződés 
egyes gazdasági rendelkezéseivel 
kapcsolatos elszámolásról, az 1923. 
évi 28 t. c. rendelkezéseinek kiegé­
szítéséről és módosításáról szóló 
törvényjavaslatot.

Neuberger Ferenc a valorizáció 
problémájával foglalkozva ismertette 
a hadikölcsönjegyzések lefolyását. 
Örömmel üdvözli a javaslatnak azt 
a részét, amely

a vagyonváltság földekből be­
folyó összegeket birtokpoli 

tikai célra rendeli el.
A javaslatot elfogadja.

Fábián Béla bejelentette, hogy leg­
utóbb törölt interpellációjának anya­
gát fogja elmondani. A klinikai szál­
lításokkal foglalkozik Szóváteszi a 
tisztviselötársadalom helyzetét. A 
szegény tisztviselő ott fogad el pénzt, 
ahol kap.

Zsitvay elnök: A képviselő ur ne 
gyanúsítsa általában a tisztviselőket.

Fábián az egyetemi tanári kar és 
az ifjúság szereplésével is foglal­
kozni kíván. Kitér a Mészöly- ügyre. 
Mészölytől olyan kijelentést várt 
volna, hogy senkinek semmi köze 
ahoz, amit ö az egyetemen kivül 
cselekszik, ehelyett Mészöly levelet 
irt a kultuszminiszterhez, amelyben 
megtagadja darabját, bocsánatot kér 
azért, hogy a miniszternek politikai 
kellemetlenséget okozott.

Kálnoki Bedö: Okosan tette.
Klebelsberg : Belátta, hogy téve­

dett, levonta a következtetést.
Ez férfias cselekedet volt tőle.
Fábián ezután a klinikai huspana- 

mával foglalkozik. Megállapitja, hogy 
a panama vizsgálata során egy 
Gerley nevezetű letartóztatott szál- 
litót kihallgattak s az mondta azt.

Bethlen miniszterelnök: Honnét 
tudja azt.

Fábián : Miért kérdi ezt a minisz­
terelnök ur?

Bethlen miniszterelnök: Azért, mert 
ha tud valamit a kihallgatáson tör­
téntekről, akkor ezt

c.ak a hivatalos titoktartás 
megszegőre révén tudhatta 

csak meg.
Fábián: Az Ön hivatalos lapjából 

tudom.
Bethlen miniszterelnök (moso­

lyogva) : Ebből ugyan bajosan.
Fábián: Nz „Uj Nemzedék“ a kor 

mány lapja, abból tudom. (Odaviszi 
a miniszterelnöknek az ,Uj Nem­
zedék“ közleményét). A letartóztatott 
Gerley átnyújtott egy névsort a rend 
őrségnek, s az Uj Nemzedék a hír­
hez hozzáfűzte, hogy szenzációs le 
tartóztatások várhatók rövidesen.

A huspanama vizsgálatát vezető 
Bartha rendőrtanácsos felment a mi­
niszterelnökségre, hogy tájékoztassa 
a minisztertanácsot az ügyekről.

Bethlen : És ön azt hiszi, hogy ez 
igaz ? Egyetlen betű sem igaz. Barlha 
rendőrtanácsos egyáltalában nem is 
járt fenn.

Fábián : Hát akkor miért nem cá- 
foltatta meg a hirt ?

Bethlen : Mert nem tartottam szük­
ségesnek.

Fábián : A helyi lapok már tovább 
mentek. Azt Írták, hogy a miniszter­
tanács további nyomozást rendelt el 
és ma már köze! 10 embert be is 
idéztek a Gerley által átnyújtott ne­
vek közül. (Derültség a jobboldalon) 
Tehát ha ez nem igaz, akkor miért 
nem nyilatkozik a kormány.

Bethlen: Vizsgálat alatt levő, be­
fejezetlen ügyekről nem nyilatko­
zik és

a képviselő ur akkor járns el 
korrekten, ha a vizsgálat be­
fejezéséig nem foglalkozna

ezzel az üggyel.
Fábián: Nem is nyilatkozatot kí­

ván, csak azt követeli, hogy a bűn­
tényt vizsgálják ki a legszigorúbban 
és büntessék meg a bűnösöket.

Bethlen: Úgy van. A vizsgálat 
folyik és a bűnösök elnyerik bün­
tetésüket. (Zaj a baloldalon)

Fábián: A botrány kapcsán más 
vállalat kapta meg a husszállitást

Klebelsberg miniszter valamit köz­
beszól, mire derültség támadt az 
egész Házban.

Fábián: Én úgy vagyok infor 
máivá a lapokból.

Közbeszólások a jobboldalon : És 
ez mind igaz (Derültség.)

Fábián.- A miniszter ur nekem 
állandóan közbeszól. (Derültség)

Klebelsberg kultuszminiszter kény­
telen mindenekelőtt Fábián adatai­
val foglalkozni. Azt mondta ugyanis, 
hogy Magyarországon 1163 egye 
térni tanár van, ami horribilisen 
sok. Alaposabban kellett volna ér­
deklődnie, mielőtt ezt állította, mert 
ebben a számban nemcsak az egye­
temi tanárok, hanem az egész tu­
dományos személyzetünk benne van, 
a csillagászati intézet tudósaitól a 
theologiai intézetek tanárain kivül a 
földtani intézet, a meteorologiai in­
tézet tudományos munkáival foglal­
kozó alkalmazottaig mindenki. Aki 
tehát ilyen adatokkal jön a Ház elé, 

elveszti azt a jogát, hogy fel 
izolálásának komoly figyel­

met követelhessen
(Derültség a jobboldalon és a 

középen Zaj a baloldalon.)
Ami a klinikai husszállitás leg­

újabb rendszerét illeti, az Országos 
Közélelmezési Rt-vel léptek érint­
kezésbe, hogy addig is, amig ez a 
kérdés véglegesen rendeződik, meg 
ne szakadjon a husszállitás. Igaza 
van a felszólaló képviselőnek, hogy 
a háború után világszerte nagy 
visszaélések történtek, különösen 
pedig a legyőzött államokban. A 
kormánytól ezekkel kapcsolatban azt 
kell követelni, hogy ezeket felfe­
dezze, megakadályozza, lehetetlenné 
tegye. Ennek a maga részéről meg 
is felelt. Két évvel ezelőtt titokban 
vizsgáltatni kezdték a klinikai hus- 
száliításokat és a vizsgálat követ 
kezményeképen

Debrecenben két embert el­
bocsátottak, kettőt pedig bűn 

tétéiből elhelyeztek.
Felkiáltások a jobboldalon : Ezek 

nem egyetemi tanárok voltak!
Klebelsberg: Ezek nem egyetemi 

tanárok, hanem kórházi alkalma 
zottak voltak. A vizsgálat következ- 
ményeképen az egyik alkalmazott 
főbelötte magát, a másik meg át­
helyeztette magát.

Budapesten hos-zabb időt vett 
igénybe ez a vizsgálat. A konkrét 
adatokat római útja előtt kapta 
meg akkor átadta az ügyet a rend­
őrségnek.

Ami lényegében illeti a vissza­
élést, arról nem nyilatkozik, mert a 
vizsgálat tart.

Az elnök ezután az ülést felfüg­
gni.

Szünet után Weichert Miklós szó­
lalt fel. A nemzetiségi kérdéssel és 
ezzel kapcsolatban a tannyelv kér­
désével foglalkozik. A nemzetiségi 
kérdésben mindenben aláírja Bethlen 
István gróf miniszterelnök álláspont­
ját. A magyar földön élő nemzeti­
ségeknek meg kell adni minden jo­
got és szabadságot, hogy jó) érez­
zék magukat. Nem kényszerűik őket 
semmire, csak egyre, hogy Magyar 
országon minden magyar állampol­
gár megtanuljon magyarul Ezzel 
szemben az a követelése, hogy az 
iskolának magyar vezetése alatt kell 
állanid. Ez nem sovinizmus, hanem 
életbevágó és kenyérkérdés. A javas­
latot elfogadja.

Kéthly Anna a lakáskérdés prob­
lémájával foglalkozik. A lakásfel- 
szabaditás következményeiért min­
den felelősséget a kormányra hárít. 
Határozati javaslatot nyújt be a 
lakásfelszabaditás és a lakbérek 
további emelése ellen. A javaslatot 
nem fogadta el.

Mándy Samu: Meggyőződése az, 
hogy a lakásfelszabaditás a lakbé­
rek visszafejlődését fogja előmozdí­
tani.

Ezután Szabó Sándor szólalt fel 
félreértett szavainak megmagyarázása 
címén. Berky Gyula szombati be 
széde során néhány közbeszólást 
tett, amikor a kultuszminiszter vála­
szolva úgy tüntette fel öt, mintha a 
tárgyilagosságot 
lehetséges, mert 
dott az említett 
esemény felett, 
nincsen helyesen 
sülése szerint ugyanis az előadásra 
a főispánt és a polgármestert s a 
minisztereket is meghívták s azt a 
főispán és a polgármester rendezték. 
Abban a levélben, amelyet a szerző 
a kultuszminiszternek irt, egy szót 
sem szólott a sértettek kiengeszte­
lése céljából. El akar menni az al­
kotmányos párthüség legszélső ha­
táráig, de egyben elégtételt követel 
a legteljesebb mértékben. Közbe­
szólásával

nem akarta az egyetemeket, 
vagy a tanárokat «érteni.

Tiltakozik az ellen, hogy e kérdés­
ben valamely irodalmi társaság mond­
jon ítéletet, mert ez politikai kérdés.

Klebelsberg kultuszminiszter vála­
szolt a felszólalásra Mészöly tanár 
elment nyilatkozatában annyira, hogy 
amennyiben ilyen dolgok utólag re- 
parálhatók, visszavonta darabját és 
a darab nyomdai kéziratát, bocsá­
natot kért és

kifejezte Nagyatádi Szabó lát­
ván emléke iránti nagyra­

becsülését.

Azóta ő (a miniszter) úgy intézke­
dett, hogy a rektor küldje fel a da­
rabot. Ezt ma délben meg is kapta, 
kiadta az egyik referensnek, hogy 
jelölje meg azokat a részeket, ame­
lyek pblitikai vonatkozásnak. Mihelyt
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sikkasz­
tást.

e-

feketéwél,

jából levonhatja

A fentiekben körülírt mentesség 
a kenyér, péksütemény és őriemé j 
nyék eladásával foglalkozó bizomá i 
nyi árusokra nem vonatkozik. ■

ő ezeket átnézte, átadja a kéziratot I 
a földmivelésügyi miniszternek is. I 
Meg fogják vizsgálni, van e a da- 1 
rabban olyan nyilatkozat, amely a 
bocsánatkérö levél magyarázatain I 
tulmenne és sértő a kisgazdatársa- | 
dalomra s azután haiároz az állás 
foglalás kérdésében. Tiltakozik azon­
ban az ellen, hogy Mészöly tanár

j szerencsétlen vállalkozását bármilyen 
l kapcsolatba hozzák a szegedi egye- 
' temmel. A főispánt, a rektort és a 

polgármestert sokkal többre tartja, 
i semhogy feltételezné róluk, hogyha 
: ismerték volna a darabot, a darab 

ismeretében hívták volna meg a 
minisztereket.

Az ülés félhétkor véget ért.

Atkisénék az ügyészségre 
az AlföldiTakarékpénztársikkasztóját 

A rendőraégi jelentés szerint 24.000 pengő a kár.
(A Hajduföld tudósítójától.) Leg- kozólag, amikor is kitudódott a 

utóbbi számunkban részletesen be- ' nagyarányú visszaélés, 
számoltunk arról a nagyarányú sik- ' * ' " ' .....................
kasztásról, melyet Kispál Gábor 
banktisztviselő követett el az Alföldi 
Takarékpénztár terhére. Kispált még 
a múlt hét csütörtökén feljelentette 
az intézet, amelynek alapján a rend­
őrség őrizetbe vette és még a teg­
napi nap folyamán

átkisérte az ügyészség fog­
házába.

Az elsikkasztott összeg, mint meg­
írtuk, mintegy 78 ezer pengő, amely­
ből azonban a Wiener Bankvereinnál 
elhelyezett 50 ezer pengő megtérült. 
Kispál ugyanis fentnevezett külföldi 
banknál helyezte letétbe az elsik­
kasztott összeg legnagyobb részét, 
illetőleg értékpapírokat vásárolt rajta 
melyekkel tőzsdézett. Kispál állítólag 
már

régebb idő óta követett el 
szabálytalanságokat, 

amiket azonban rendszerint helyre­
hozott.

Legutóbb, amikor Kispál nem tar­
tózkodott Debrecenben, a Pesti Ma­
gyar Kereskedelmi Banktól érkezett 
egy levél, melyben egy nagyobb ősz 
szegü csekk elintézését kérte. ‘

A levelet Kispál egyik kollegájá­
nak osztotta ki elintézés végett, aki 
gyanúsnak találva azt, jelentést tett _ ______
az igazgatóságnak. Pár nap múlva vétele' után "teljes'' egészébeiT’kb 
megérkezett Kispál, aki igen zava- j vizsgálja a nagyarányú 
ros választ adott a csekkre vonat- fást.

Az intézet jelentést tett az esetről 
a rendőrségnek, ahol a lefolytatott 
nyomozás alapján kétséget kizáróan 
megállapítást nyert, hogy Kispál 
mintegy

három hónapja folytatja bü- 
nöi özeiméit

és mintegy 78 ezer penaő erejéig 
károsította meg az Alföldi Takarék- 

; pénzt .rt A rendőrség a sikkasztás­
sal kapcsolatban az alábbi kommü­
nikét adta ki:

A rendőrcég jelentése
Az Alföldi Takarékpénztár felje­

lentést tett a rendőrkapitányságnál 
Kispál Gábor nevű alkalmazottja 
ellen sikkasztás miatt A rendőrség 
a lefolytatott nyomozás során

a *ikka«ztá«t megállapította 
és Kispál Gábort őrizetbe vette és 
a mai napon a kir. ügyészségnek 
előzetes letartóztatásba helyezve át 

' adta
l A nyomozás során megállapítást 

nyert, hogy nevezett büncselekmé 
nyék az Alföldi Takarékpénztárt 24 
ezer pengővel károsította meg.

Az átkisérés után Kispál ügyét 
Preineszberger Jenő a központi vizs- 
gálóbiróság elnöke vette kezébe, aki 
az ügyre vonatkozó iratok kézhez-

A kenyér és a péksütemények 
forgalmiadómentességéröl kiadott rendelet 

legfontosabb
(A Hajduföld tudósítóidtól.) Deb­

recen város körzeti forgalmi adó­
hivatala ezúton hívja fel az érde­
kelt adózó felek figyelmét a kenyér 
és őrlemények ideiglenes forgalmi 
adómentessége tárgyában kiadott 
1927 évi 66.460/VIII. b. sz. p. m. 
rendelettel kapcsolatban az aláb­
biakra :

1. A kenyér és péksütemény for­
galmából eredő bevételek általában, 
az őrlemények értékesítéséből szár­
mazó bevételek pedig a 2 bekez 
désben foglalt kivétellel a junius 
1-étői kezdve további rendelkezésig

nem esnek általáno- forgalmi­
adé alá.

2. A malmoknak az általuk elő­
állított őrlemények értékesítéséből 
származó bevételei ezután is ált. 
forg. adó alá esnek. A malmok a 
nem az általuk előállított őrlemé­
nyek értékesítéséből származó bevé­
telüket az adóbevallásokban az adó­
mentes tételek közé csak abban az 
esetben jegyezhetik be, ha üzleti 
könyveikkel és levelezésükkel kétsé­
get kizáró módon tudják igazolni, 
hogy ez a bevételük vásárolt őrle 
mények eladásából származik.

3. A kenyéren és péksüteményen 
kivül az őrleményekből előállított 
bármilyen áru (szárított, sült, főtt

intézkedései
tészta, cukrászsütemény, tápszer stb.) 
eladásából származó bevételek után 
az ált. forg. adót (esetleg a fény­
űzés! forgalmi adót)

továbbra is meg kell fizetni.
4. A malmok kivételével mindenki 

aki őrlemények adás vételével rend 
szeresen foglalkozik — ide értve a 
pékeket is - köteles az 1927. évi 
junius hó 1 én nála raktáron lévő 
Őrleményekről az őrlemények a ke 
reskedelemben szokásos megnevezé­
sét és mennyiségét feltüntető raktár­
könyvet készíteni. Ebbe a iraktár 
könyvbe kell bevezetni az érkezés 
idejének feltüntetésével minden ké­
sőbb beérkező őrleményt is.

5. A negyedik bekezdés értelmé­
ben vezetendő raktárkönyvön kivül 
a beszerzett őrleményről kiállított 
számlát is köteles az adózó 5 évig 
megőrizni. Az a kifogás, hogy az 
eladó számlát nem állított ki, figye 
lembe nem vehető. A számlának ok­
vetlenül fel kell tüntetnie annak a 
nevét, vagy cégét, akitől az adózó 
az őrleményt beszerezte, fel kell tűn 
tetnie továbbá a beszerzés időpont­
ját, az őrlemény mennyiségét, minő 
ségét és vételárat. A kenyér és pék 
sütemény eladásával foglalkozó ke 
resetüzők az általuk vásárolt kenyér­
ről és péksüteményről szintén köte 

lese* a fenti rendelkezésnek meg­
felelő számlát kérni és azt megőrizni.

6. Az őrlemények, továbbá a ke 
nyér és péksütemény továbbadásé 
ból származó bevételeket az adózó 
a forgalmiadó könyvben (adóbeval­
lásában) az adómentes tételek közzé 
jegyezheti be s ezeket az összegeket

Miniszteri rendelet az egyes külföldi 
tartozások megfizetési módozatairól

Budapest, május 30. A pénzügy­
miniszter ma nyújtotta be a kép- 
viselőnázban az egyes tartozások 
első elszámolásáról szóló 1923. évi 
28. t.-c. rendelkezés inek kiegészité 
séről és módosításáról szóló tör 
vényjavaslatot. Ennek első része a 
magyar—o asz és magyar—amerikai 
viszonylatokban fennálló egyes tar­
tozások megfizetését rendezi olyan 
módon, hogy az a magyar adós, 
akinek a tartozását a magyar állam 
Olaszországnak, vagv az Észak 
amerikai Egyesült Államoknak a 
fennálló törvényes rendelkezések alap-

Debrecen hazafias közönsége impo­
záns keretek között ünnepelte meg 

a hősi halottak emlékét
(A Hajduföld tudósítójától.) A hősi 

halottak vasárnapi emlékünnepét a 
csonkaország magyar társadalma or- 
szágszerte impozáns ünnepélyekkel 
ülte meg. A kegyeletes megemléke­
zésből Debrecen közönsége is mél 
tóságteljesen vette ki részét s attól 
eltekintve, hogy a városnak arra 
illetékes hatósága elfelejtette ez al 
kálómból rendbehozatni a hősök 
sírjait, úgy a katonaság, mint a pol­
gári társadalom lélekemelő módon 
adott kifejezést a nemzet egyetemé­
ből feltörő kegyeletnek és hálának.

Istentiszteletek
A hősi halottak ünnepét vasárnap 

reggel zenés ébresztő nyitotta meg, 
majd az egyes vallásfelekezetek 
te mplomaiban gyászistentiszteletek 
voltak. A református és evangélikus 
templomokban az Istentisztelet ke­
retében a prédikátorok magasröptű 
beszédekben méltatták a nap jelen 
tőségét, mig a római katholikus és 
görög szertartásu római katholikus 
templomokban ünnepélyes requie 
meket tartottak s a szentbeszédeket 
is a hősök emlékének szentelték.

Az ünnepségek
Az emlékünnepének délelőtt és 

délután zajlottak le. A volt 39 ik 
gyalogezred bajtársai Klein László 
tábornok vezetésével a Simonyi úti 
szoborhoz vonultak ki és koszorút 
helyeztek a mü talpazatára. Ugyan­
csak déle.őtt koszoruzták meg a 
3 as honvédek a Péterfia utcai a 
volt 2-es huszárok a Széchenyi ut­
cai laktanya emléktábláját. A teme­
tői ünnnepségek délután folytak le 
A Szent Anna-utcai

római katholikus temetőben 
több ezren jelentek meg.

Testületileg vonultak ki a Svetits- 
Intézet ifjúsága Mellau Márton pá­
pai kamarás s a Miasszonyunkról 
nevezett iskolanővérek vezetésével a

Erzsébet Egyesület Májerszky 
Mihályné s a Mansz debreceni cső 
portja Fráter Erzsébet vezetésével.

Figyelmezteti végül az általános 
forgalmi adóhivatal az érdekelt adó­
zók közül azokat, akik tételes fel­
jegyzéseik alapján naponta bélyeg­
jegyekben rójják le az ált. forg. adót 
hogy a kenyér, péksütemény és liszt 
eladásából eredő bevételeiket külön 
blokk-tömbök használata mellett 
egyéb bevételeiktől elkülönítetten 
kezeljék, mert különben a napi zár­
latkor nem áll módjukban a napi 
bruttó forgalomból ezen adómentes 
bevételek pontos összegét a fenti 
rendelet 6. pontjában foglaltak alap­
ján leróni.

ján megtéritette, a megtérített ösz- 
szeget

öt év alatt 10 féléve* egyenlő 
részletben a magyar államnak 

megfizetni köteles.

A magyar-olasz viszonylatban 
ezenkívül rendezést nyer még az 
Olaszországban szequesztrált magyar 
vagyon sorsa is olyképen, hogy a 
magyar állam a magyar állampolgá­
roknak Olaszországban zár alá he­
lyezett és felszámolt vagyonétt jóvá­
írt összeget 3.5%-os állami kötelez­
vényekkel egyenlíti ki.

Teljes számban jelent meg a róma 
katholtkus papság a velük együtt a 
hitbuzgalmi egyesületek tagjai. A 
Várad-utcai

református temetőben
a Tégláskerti fiu-iskola tartott meg­
ható ünnepélyt. Impozáns keretek 
között ment végbe a

Vitézi Szék
ünnepsége A vitézek a Hatvan-utcai 
temetőben vitéz Nagy Pál altábornagy 
vezetésével jelentek meg. A Nemzeti 
Hiszekegy elimádkozása után

vitéz Szabó Pál
tartott gondolatokban gazdag és 
lélekbemarkoló beszédet. Méltatta a 
hősi halottak érdemeit és hangsú­
lyozta, hogy a magyar társadalom 
még mindig nem értékeli eléggé a 
kihullott vér jelentőségét. A beszéd 
végeztével, mely a jelenvolt közön 
ség lelkivilágában mélységes nyo­
mokat hagyott, a Vitézi Szék ének­
kara a Szózatot énekelte el.

, ben
Délután 5 órakor a Hősök Teme- 

tőjében vitéz László Miklós vegyes- 
I dandárparancsnok vezetésével meg- 
[ jelent a helyőrségi tisztikar s a vá­

ros keresztény társadalma. A katona­
ság nevében vitéz Lász'ó Miklós a 
uAMcne,Vfben dr Csürös Ferenc, a 
KANbz képviseletében dr Medveczky 
Károly s a Kér. Ifjúsági Egyesület 
nevében Sipos Imre ref. lelkész he­
lyeztek koszorúkat az emlékműre. 
Ezután a 8 ezer főnyi közönség át­
vonult az orosz foglyok temetőjébe, 
ahol a Debrecenben megtelepedett 
oroszok orosz gyászénekeket énekel­
tek, majd egyik társuk magyarnyelvű 
beszéden mondott.

LEGJOBB KALAPOK
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F. Halácsy Margit tanári jubileuma
A Városi Zeneiskola ünnepe

(A Hajduföld tudósítójától.) Igen 
nagyarányú és a város közönsége 
részéröl osztatlan érdeklődéssel ki­
sért ünnepélyt rendez a Városi Zene­
iskola igazgatósága és tanári kara 
csütörtökön, junius 2 án, a Zene 
iskola disztermében este 8 órakor

F. Halácsy Margit tanárai 
jubileuma alkalmából. A Zeneiskola 
sok kiváló tanára közül F. Halácsy 
Margit immár 30 évi pedagógiai 
múltra tekinthet vissza és hogy mi­
lyen eredménnyel, azt azon közbe- 
csülés és szeretet tanúsítja, mely ez 
érdemes, szerénymodoru és finom 
lelkületű tanárnőt városunkban év­
tizedek óta környezi.

Minden előjel szerint lélekemelő 
ünneplés lesz az, melyben F. Halácsy 
Margitot a város közönsége és nö­
vendékei százai részesíteni fogják 
most, hogy akarva nemakarva a fi 
gyelem reája terelődött, és volt és 
jelenlegi nagyszámú növendékei előtte 
hálájukat lerójják.

Mindenki tudja a városban, hogy 
F. Halácsy Margit sohasem dolgozott

Pompás ünnepély keretében 
leplezték le vasárnap Hajdú­
böszörmény 1000 hősi halott­

jának emléktábláját
Ugyanekkor avatták fel Somossy Béla volt polgármester 

emléktábláját is
(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­

böszörmény városa vasárnap dél 
előtt impozáns keretek között áldo­
zott a háborúban elesett hősei és 
egykori nagynevű, kiváló polgár­
mestere, dr Somossy Béla emléké­
nek. Ez alkalommal a város dísz­
közgyűlés keretében avatta fel a 
városháza lépcsöházában elhelyezett 
hatalmas szép emléktáblákat, me 
lyekre felvésték

Hajdúböszörmény több mint 
1000 hősi halottjának a nevét

és ugyanekkor leplezték le a So- 
rnossy Béla volt polgármester em­
lékét őriző emléktáblát, amely szin­
tén a városháza lépcsőházában van 
elhelyezve.

Reggel a böszörményi templo 
mokban ünnepi Istentisztelet volt, 
majd fél 11 órakor a városháza ud 
varán kezdődött meg

a díszközgyűlés.
Erre az alkalomra a hatalmas udvar 
mintegy 2500 főnyi közönséggel 
telt meg. Felvonultak a böszörményi 
leventék, a MANSz hölgyei, a gim­
názium ifjúsága, a leányc=erkészek 
és képviseltették magukat az összes 
intézmények, testületek. A díszköz­
gyűlést a hajdúböszörményi Városi 
Dalegylet énekszáma vezette be. — 
Gellén János karnagy kiváló vezetése 
alatt a Nemzeti Hiszekegyet énekel­
ték el. Ezután

Pákozdy Sándor,
a vármegye érdemes alispánja nyi­
totta meg rövid, nemes gondolatokat 
magában hordozó beszéddel a dísz­
közgyűlést.

— Az emberi szív legszebb, leg­
nemesebb érzése a kegyelet, — mon­
dotta az alispán — amely a szere­
tetnél is szebb, mert nem vár, nem 
várhat viszonzást. Hajdúböszörmény 
város közönsége az emberi érzések 
eme legszebbjéről tesz tanúbizony­
ságot, amidőn hős fiai és volt, ki­
tűnő polgármestere emlékének áldoz.

Ezután
Sóvágó Gábor 

lármás eszközökkel, hanem a csen­
dességben folytatta, szerényen visz- 
szabuzódva, jelentős kulturmunkáját 
a város közönsége érdekében, mely 
az ö működését azért mindig figye- 
emmel kisérte.

Hogy milyen eredménnyel dolgo­
zott, bizonyítani fogják ezen ünne­
pélyen az olyan jeles növendékei, mint 
Jakab Klári, Győrössy Ilonka, St roll­
back Jenő, JakabJy Magda és Hajdujfy 
Ilonka, kikre a Zenede valóban büszke 
lehet.

Egyáltalán a Városi Zeneiskola ez 
időszerint egyike a legszámottevőbb 
ilyen intézetünknek az ország vidéki 
városaiban és ebben F. Halácsy 
Margiton kivül egyforma elvitázha- 
tatlanul nagy érdemük van a Zenede 
jelenlegi kiváló művész tanárainak 
és P. Nagy Zoltán igazgatónak, aki 
nagy képességeivel az intézetet ilyen 
magas színvonalra kifejlesztette

Az F. Halácsy Margit jubi eumon 
szereplő növendékek olyan műsort 
fognak bemutatni, amilyent kevés 
vidéki Zeneiskola tud produkálni.

református lelkész mondott beszédet, 
melyben költőien szép szavakkal, 
tartalmas gondolatokkal és hazafias 
érzéstől izzó hangon emlékezett meg 
a város hős halottjairól. Rámutatott 
arra is, hogy a márványtáblák 1000 
hősi halott emlékét őrzik ugyan, 
azonban a nagy harcok befejezése 
óta is mintegy háromszázan vannak, 
akik harctérről hozott sebeikben és 
betegségükben elhalálozva, szintén 
ide számítanak.

A mély hatást tett beszéd után 
Szűcs Lajos gimnáziumi tanuló 
szavalta el igaz átérzettséggel és 
nem közönséges szavaló készségre 
valló előadással Vietórisz József 
„Beszél a márvány“ cimü költe­
ményét.

Bikóczy Endre 
református lelkész tartott ezután em­
lékbeszédet Somossy Béla volt pol­
gármesterről. Értékes, szép szavai­
ban adott tökéletes jellemzést a 
kiváló polgármesterről Felsorolta 
Somossy Béla érdemeit s megem 
litette, hogy az elhunyt nevéhez 
fűződik számos középület létesítése. 
Az ö polgármestersége alatt készült 
el a városháza, épült ki a ref. fő­
gimnázium, a polgári leányiskola, 
számos elemi iskola. Amikor pedig 
még senkise gondolt erre, ő volt 
az egész országban első kezdemé­
nyezője annak, hogy a hősök em­
léke megünnepeltessék s erre na­
gyobb összegű alapítványt is tett.

Bakóczy Endre beszéde után 
Marschalkó Lajos, a Hajduföld 
munkatársa szavalta el a „Halott 
hadsereg“ cimü saját költeményét. 
Majd Kovács főügyész Hajdúböször­
mény város, vitéz Köszeghy Fri- 
gyesné a MANSz, egy kisleány a 
hadiárvák, Csiba Margit a leány 
cserkészcsapat, Köblös Samu fő­
gimnáziumi igazgató a főgimnázium 
nevében tették le a hősök emlékére 
kötött koszorúkat. Az impozáns szép 
ünnepség a Városi Dalegylet éne­
kével ért véget.

Utána a közönség megtekintette az 
emléktáblákat, melyeken a hősök 
nevei vannak márványba vésve. A So­
mossy Béla polgármester emlékére 
készült márványtábla a volt polgár 
mester jól sikerült relif arcképét 
ábrázolja.

A pompás ünnepség megrendezé­
sének érdeme elsősorban illeti a 
város jelenlegi kiváló és nagy képes­
ségekkel megáldott polgármesterét,

K. Voith Ilonka és Bessenyei Lajos dr 
szerepelnek a Ker. Liga mai hölgy­

összejövetelén
(A Hajduföld tudósitójáiól.) A Kér. 

Nemzeti Liga első nagysikerű hölgy 
összejövetelét ma, kedden délután 
6 órai kezdettel követő estélyen ismét 
pompás műsor folytatja. A József 
kir. herceg-utca 16 száma alatt lévő 
egyesületi székház dísztermét két­
ségtelenül ismét meg fogja tölteni a 
keresztyén úri közönség szine-java, 
annál is inkább, mivel a műsoron 
K, Voith Ilonka, a Tiszántúl ünnepelt

A polgármester Debrecenben tárgyal 
a miniszterelnökkel fontos városi 

ügyekben
(A Hajduföld tudósitójától.) Ma- 

goss György polgármester a közeli 
napokban ismét Budapeslre utazik, 
ahol a város több fontos ügyeiben 
jár el Tárgyalni akar a miniszter­
elnökkel is, azonban mint a hétfői 
tanácsülésen a polgármester mon­
dotta, a miniszterelnökkel sohasem 
lehet Budapesten beszélni, ezért

Tizennégy uj cserkész ünnepélyes felavatása
a rém. kath.

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni kegyesrendi-tanitórendi 
Kalazanti Szent Józszef reálgimná­
ziumi „171. számú Erdössy Imre“ 
csapata, mely a múlt évi nagytáboro 
záson kitűnő szereplésével országos 
feltűnést keltett, vasárnap délután 
bensőséges ünnepélyt rendezett az 
intézett disztermében. Az ünnepség­
nek különös jelentőséget tizennégy 
uj cserkész felavatása adott, akiknek 
személyében a csapat és annak ifjú­
sági vöröskereszt-csoportja első­
rendű értéket nyert. A felavatottak 
névsora: Balogh Béla, Bacsó Endre, 
Böszörményi Zoltán, Csákó György, 
Kacsóh Endre, Kovács Tidor, Kuz- 
mik Miklós, Molnár József, Papp 
Endre, Tremba László, Tanos Lajos 
Vainer Ödön 111. osztályos, Kokas 
Ferenc és Tonka Béla IV. osztályos 
tanulók.

Az ünnepélyt, melyet nagyszámú,

Egészséges gyümölcsöt és szőlőt

Nosprasen és Elosál 
permetezés után termelhet.

Biztos védelem gomba- és rovarkártevők ellen.
Olcsón a

„ H A N 6 Y Á“-ban 
szerezhető,be.

Rózsa-utca és Piac-, Miklós-utca sarok és „Csatiak R.-T:“

dr Somossy Bélát, 
aki szeretettel és megértéssel, nagy 
körültekintéssel fáradozik városa ér­
dekében.

Délután a MANSz is méltóképen 
adózott a halott hősök emlékének 
és bejárta az összes temetőket, me­
lyekben megkoszorúzta a Hajdú­
böszörményben nyugvó hősi halot­
tak sirjait.

operaénekesnője és Bessenyei Lajos 
dr, a nacionálista társadalom kiváló 
vezéralakja szerepein k.

A műsoros estély pont 6 órakor 
veszi kezdetét s a Liga elnöksége, 
valamint hölgynagybizottsága szíve­
sen látja nemcsak az egyesület férfi 
és női tagjait, hanem a debreceni 
hazafias magyarság s a testvéregye­
sületek tagjait is. Beléptidij nin­
csen.

igyekszik kieszközölni, hogy gróf 
Bethlen István ellátogasson Debre­
cenbe és i*t nyugodtan letárgyalhas­
sák az összes városi kérdéseket. 
Valószínű, hogy erre a junius 11-iki 
gazdanap alkalmával kerül sor, mert 
a miniszterelnök megígérte, hogy 
erre mint a város képviselője is le­
látogat.

gimnáziumban
| előkelő közöfiség hallgatott végig, a 
I cserkészénekkar szép éneke nyitot- 
, ta meg. Nagy sikert aratott Olejár 
' Mihály cserkészörvezető Sik Sán­

dor egyik gyönyörű cserkészversé­
nek elszavalásával. Csiky-Mészáros

■ 1 ibor és Gidolszky Elemér művészi 
; zongora-duettje után Kovács László 
i kegyesrendi tanár, az Erdőssy-csa- 
i pat fáradhatatlan buzgalmu parancs 

noka tartott érdekfeszitő szabadelő-
I adást a táborozásról. Az ünnepély 

egyik legkimagaslóbb száma Farkas 
Andor művésziesen kulturált éneke 
volt,melynek dr Musztó Sándor nyuj 
tott alkalmazkodó zongorakiséretet. 
A gazdag és változatos műsort egy 
cserkész-színdarab s az énekkar zá­
rószáma fejezték be, mely után az 
iij cserkészek letették a fogadalmat. 
A lélekemelő ünnepség a Himnusz 
hangjaival ért véget.
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WTROCITflSOK
- légre egyedül!.. . A helyi 

érdekű délutáni liberális lap teg­
napi számának egyik szenzációs 
riportja hajmeresztő éjszakai ka 
landró! értekezik, melynek legér­
dekesebb, mondhatnánk : titokzatos 
bevezetése a következőképen szól:

.A Váradszőllös felé vezető 
utón az elmúlt éjszaka izgalmas 
kaland játszódott le, amelynek., 
á'dozata, egy negvvenkétéves csi­
nos nő egyedül ballagott a zu 
hogó esőben Benigye Mihály fu­
varos társaságában . . .*
Hát ez valóban szenzációs ! Mert

tes következése a dolgoknak, hogy 
a fennhek figyelembevétele mellett 
most már kelet metropo isán, Deb­
recenen volna a sor s éppen ezért 
kívánatos lenne, hogy az 1929 es 
országos dalosversenyt Debrecenben 
tartsak meg. Hiszem, hogy ez nem 
csak a debreceni dalárdáknak, de 
az ország összes dalosainak egy­
értelmű óhaja lenne. Igaz, hogy a 
verseny a városnak is sok munkát 
és költséget jelentene, de viszont 
kereskedelmi és kulturális szempont­
ból óriási előnyei származnának

Tehát mindenkinek megkell ra 
gadni minden kinálkozó alkalmat s 
elsősorban a dalosoknak, hogy eb­

azt már hallottuk, hogy Mikes Ke 
lemen egyedül hallgatta tenger mór 
molását, . . . e yedül, egyedül Nagy- 
törökországban ... Azt is tudjuk, 
hogy milyen egyedüllét az, amikor 
egy kávéházban Egyed ül és grog 
got szürcsöl egyedül, — olyat azon 
ban eddig még nem ettünk, hogy 
Váradszöliős felé egyedül is le- 
hessen menni más ember társasa ; 
gában. És ebben a tekintetben meg j 
kell állapítanunk, hogy a délutáni 
liberális valóban egyedül áll a többi 
lapok között.____________________

Az Ifjúsági Vörös­
kereszt csoportvezetői 

értekezlete
(A Hajdufö.d tudósitójától.) Szom­

baton délután 4 órakor ünnepélyes 
keretek közt tar.otta meg a Magyar 
Ifjúsági Vörös-Kereszt Hajdumegyei 
Kerülete a vármegyeháza dísztermé­
ben az ez évi második debreceni 
csoportvezetői értekezletét.

Rickl Antal a Magyar Ifjúsági ! 
Vörös Kereszt Egylet Hajdumegyei 
Kerületének elnöke üdvözölte a meg­
jelenteket s beszámolt a kerület közel­
múlt eseményeiről, a hajdúböször­
ményi 17 uj csoport alakulásáról, 
az uj helyimegbizotti kinevezések­
ről, a külföldre szóló levélalbum- 
versenyről, az amerikai és görög 
szeretetadományokról, stb, majd ■ 
meleg szavak kísérete mellett adta • 
át az Ifjúsági Vörös-Kereszt szolgá­
latában öt év óta kiválóan működő 
Sebestyénné Winkler Aranka, Sztan 
kay F. Béla, Ring Vince csoport- 1 
vezető helyi megbízottaknak a Met- 
gyár Ifjúsági Vörös-Kereszt végre- i 
hajtó bizottsága által nekik adomá 
nyozott szép ezüst érmet.

Utána Vasady Lajos tanfelügyelő, 
megbízott, a Kerület helyettes el- ' 
nöke osztotta szét a réggebben mű­
ködő csoportok kiváló tagjainak az j 
ugyancsak a végrehajtó bizottság 
által nekik adományozott bronzér- 
meket és elismerő okleveleket.

Az 1929-es országos 
dalosverseny

Az 1927. év augusztusában dalos- ' 
verseny lesz Szegeden. Az Országos 
Dalosszövetség t. i. a dal szeretet 
ápolása és magyar dal és dalosügy 
fejlesztése érdekében minden máso­
dik évben seregszemlét fart a sok ! 
ezer magyar dalos felett és ver- j 
senyre, sorompóba hívja őket. Ezek j 
az országos dalosversenyek ma már 
nemcsak kulturális, de közgazdasági ' 
szempontból is igen fontosak. 1925 
ben Sopronban megtartott országos I 
dalverseny pl. Sopron városának, 
illetve kereskedelmi életének nem 
kevesebb, mint 18 milliárd forgalmat 
szerzett. Az 1927-iki szegedi ver 
seny valószínűleg még növelni fogja 
ezt a számot. A háború utáni első 
országos verseny a nyugati végeken 
az idei, a szegedi a déli végek 
trianoni tiltakozása lesz. Természe-

Budapest, május 30. A „Pester 
Lloyd“ mai számában a Temps cimü 
francia félhivatalos lap legutóbbi 
számában megjelent vezércikkei fog­
lalkozik. A francia félhivatalos lap 
vezércikkében polemizál Bethlen Ist­
ván gróf zalaegerszegi beszédével és 
figyelmezteti Magyarországot arra, 
hogy a trianoni szerződés nem tar 
talmaz igazságtalanságot, azon nem 
szabad változtatni.

A Pester Lloyd erre a cikkre vá 
laszolva a következőket Írja:

Azt a Magyarországhoz címzett 
figyelmeztetést, hogy a trianoni szer 
ződés ellen semmit sem szabad 
tenni, felesleges, s ezért teljesen he­
lyén nem való figyelmeztetésnek 
tekintik, mivel az egész világ, igy 
magának Franciaországnak közvé 
leménye is egyhangúlag elismerte 
már azt a tényt, hogy a trianoni 
békének nyomasztó rendelkezéseit 
Magyarország a legnagyobb önmeg­
tagadással s a lehető legnagyobb 
lelkiismeretességgel hiánytalanul tel­
jesítette.

Ha azonban ez a tekintélyes francia 
napilap azt a felfogást állítaná, hogy 
a trianoni békeszerződést örök időkre 
megváltozhatatlannak kell tekinteni, 
mivel ebben a politikai bölcsesség 
és igazságosság megtestesülését kell 
látnunk, akkor erre csak azt vála­
szolhatjuk, hogy az egész világon 
mindenütt és magában Francia 
országban is

erőt áramlatok é» nagyon sú­
lyos hangok emelkedtek fel 
az ezzel ellentétes vélemény 

mellett.

ben az irányban propagandát csi­
náljanak s megtalálják a módját 
annak, hogy a városi tanács és az 
illetékes szervek hozzájárulását és 
rokonszenvét megnyerjék. Ez tudni­
illik azért nem késhetik soká, mert 
hiszen az augusztusi országos ver- 

! seny díszközgyűlésén ezt a szándé- 
* kot be is kell már jelenteni s ha 

nem mozdulunk meg, félő, hogy 
valamelyik kisebb város pl. Nyir- 

■ egyháza teszi meg ezt az ajánlatot, 
ami nem lenne ránk debreceniekre 

, a leghizelgöbb cselekedet. Gondol­
kodjunk tehát efelett és fogjunk 
össze az 1929 es debreceni orszá­
gos verseny érdekében. (f. i.)

Közép-Európa végleges konszolidá­
ciójának előfeltétele a trianoni béke­

szerződés revíziója
A trianoni azerzodésben az idők folyamán lényege* válto­

zásnak kell történnie
Tény, hogy ebben a tekintetben 
máris a könyveknek egész sorára 
hivatkozhatunk, amelyekben Anglia, 
Németország, Olaszország, Amerika 
és Franciaország legkiválóbb szel­
lemei a békediktátumok ellen for­
dultak, mivel ezek megnevezetten 
Magyarország érdekei és jogai ellen 
fordultak oly módon, amely az igaz 
ság parancsával és a politikai ész­
szerűséggel

el entétben van.
Ezenkívül a külföld parlamentjeiben 
és sajtójában folyton szaporodnak 

, az olyan tartalmú nyilatkozatok, 
i amelyek annak a ténynek megállapitá- 
I sára engednek következtetni, hogy 

a világ közvéleménye alapos érze­
lemváltozáson ment keresztül Ma­
gyarország javára, mivel

Középeurópa végleges kon­
szolidációjának a trianoni 
békeszerződés reviziója elő­

feltételül szolgát
Ami pedig speciálisan Magyaror­

szágot illeti, nálunk mindenki párt­
különbség nélkül át van hatva attól, 
hogy a trianoni szerződés igazság­
talan és tarthatatlan. Mindazon 
által természetesen senki semmiféle 
kalandos vállalkozásra nem gondol, 
hanem inkább a velünk szemben

I elkövetett igazságtalanságnak békés 
' eszközökkel való jóvátételére törek- 
I szik és reménykedik a világ lelki 
! ismeretének teljes ébredésére. — 
: Egyfelől a francia hivatalos poli- 
í tika zárkózik el attól a felismerés- 
I tői, hogy a szerződésben az idők 

folytán változásnak kell történnie 

2 olcsó hét!
junius 10-ig

Kornfeld uridivatházban
Arany Bika-épület.

Üzletátépités miatt mélyen
Férfi divatkalap
Férfi fehér és színes ing
Selyem nyakkendő .
Mosó Liberti nyakkendő 
Férfi divatharisnya .
Férfi divatsokni
Női selyemharisnya min 

színben
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. 7 pengőtől
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. 50 

n
fillértől

u 
. 2 pengőtől

és ahhoz a francia állásfoglaláshoz 
legfeijebo még a kisantant államai 
csatlakoznak, ame.yek azonban a 
trianoni szerződés által teljesített 
rendszer változatlan fennmaradásá­
ban közvetlenül érdekelt felek és 
igy semmiféle igényük nincs a tár­
gyilagosság és elfogulatlanság minő­
sítésére ebben az ügyben.

Innsbrucki egyetemi 
hallgatók a Hortobágyon

(A Hajduföld tudósitójától.) Az 
innsbrucki egyetem hallgatói ma­
gyarországi tanulmányújuk során 
vasárnap este Debrecenbe érkeztek. 
Közöttük volt számos női hallgató 
is és velük jött Solch J. professzor 
is, valamint Cholnoky Jenő egye­
temi tanár. Az innsbrucki diákok 
vasárnap este megtekintették a város 
nevezetességeit, azután kiutaztak a 
Hortobágyra, ahol a debreceni egye­
tem magyaros vacsorával vendégelte 
meg őket.

Az osztrák fiuknak kitünően Ízlett 
a paprikás magyar koszt s rend 
kivül tetszett nekik a csárdában 
mulatozó gulyások éneke. Különö­
sen őszinte szívvel gyönyörködtek 
ar öreg Rimóczy pompás hortobágyi 

. nótáiban. Hajnalban megnézték a 
hortobágyi nap felkeltét, megtekin- 

, tették a törzsménest, a cifragulyát 
' majd ellátogattak a halastavakhoz, 
i ahol a főintéző kalauzolta őket, 
i Délben visszajöttek Debrecenbe s 
i innen kedves, szép emlékekkel meg 
i rakodva utaztak el Kecskemét felé, 
j __

i Királyi diszérem átadása 
' a hajdudorogi tűzoltóknak 
! (A Hajduföld tudósítójától). Május 

29-én délután ünnepe te a hajdudo­
rogi önkéntes tűzoltó egylet négy 
érdekes tagját, Mihai Jánost, Bak- 
say Sándort, Menyhért Józsefet és 
Kerékgyártó Miklóst, akik mint ön­
kéntes tűzoltók, a tűzoltók részére 
alapított legmagasabb kitüntetésben, 
a királyi diszéremben részesültek.

Az ünnepély a községháza udva­
rán folyt le és a Himnusz hangjaival 
kezdődött, melyet a tűzoltó dalárda 
adott elő szép készültséggel. Utána 
Papp János gör. kath. esperes meg­
nyitotta az ünnepélyt és Dr Ethey 
László főszolgabíró emelkedett sza 
vakban méltatta azt a harminc évet 
meghaladott tűzoltói munkát, amit 
a kitüntettek teljes önzetlenül teljesi 
tettek. A Magyar Országos Tűzoltó 
Szövetség is érezte az ünnepély fon­
tosságát és magát dr Roncsik Jenő 
debreceni tűzoltóparancsnokkal, az 
elnökség tagjavai képviseltette, aki a 
szövetség szolgálati érmeit adta át 
19 dorogi, tűzoltónak. A közönség 
intelligenciáján kivül képviseltették 
magukat meg Debrecen város hiva­
tásos tűzoltósága is dr Derekassy 
István orvossal, továbbá az ujfehér- 
tói, hajdúnánási és hajdúböszörményi 
önkéntes tűzoltóságok is nehány 
taggal.

i Az ünnepély lefolyása után a do- 
• rogi tűzoltók mutattak be fecskendő 
' szereléseket, amelyből kitűnt, hogy 

a község tűzoltósága a követelmé­
nyeknek minden tekintetben megfe­
lel. Este 100 terítékes bankett volt 

\ a kitüntetettek tiszteletére a Novella 
vendéglőben, ahol a társaság a késő 
reggelig maradt együtt kitűnő han­
gulatban.___________________ ___
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Prot.: Petronella Kath.: Angela

A Meteorológiai intézet jelentése:
Jóslat: Meleg és túlnyomóan száraz idő 

helyi zivatarokkal

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4-ig.
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

j0— 1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak Megváltó (Piac-u. 18), Arany I 
Egyszarvú (Kossuth-u 8), Muraközy (Hu- I 
nyadi-u. 5,), Magyar Korona (Péterfia u j 
10), Nádor (Szent Anna u 66 ), Csokonai 
)Mester u. 43), Arany János ( Csapó u, 77 I

— A magyar mérnök és építész 
egylet junius 4-én a polgári lövöl­
dében tartandó tánccal egybekötött 
társas vacsorájára jelentkezéseket 
csak 2-ikáig fogad el Fekete Lajos 
mérnök felügyelő (telefon 4—94, 
lakás Piac-utca 68). Addig a kibo­
csátott aláírási ivek is beküldendők.

— ötvenéves érettségi talál 
kozó Azok, akik ötvenévvel ez 
előtt a debreceni öreg Kollégiumban 
érettségi vizsgát tettek, találkozóra 
jönnek össze junius 20. napján 
Debrecenben a Kollegium diszter­
mében délelőtt 9 'órakor. Az össze­
jövetelt rendezők felkérik az érde­
kelteket, hogy a talólkozóra eljönni 
szíveskedjenek és eziránt fordulja 
nak Kulin Imre kir. ítélőtáblái ta 
nácselnökhöz Debrecen. Részint a 
hosszú idő alatt, amely az érettségi 
vizsgától eltelt, részint amiatt, hogy 
<97 en tettek érettségi vizsgát, a ren 
dező bizottság többek holtartózko- 
dásáról nem szerezhetett tudomást, 
azért ezúton is felkéri az érdekelte­
ket a szives megjelenésre.

— Évzáró tornaünnepély a 
ref főgimnáziumban. A ref. gim­
názium május 31 én, kedden dél­
után fél 5 órai kezdettel tartja az 
intézet udvarán szokásos évzáró 
tornaünnepélyét. Az élvezetes és 
sportértékkel is biró ünnepélyen 600 
diák mutat be zenés gyakorlatokat. 
Ezen kivül atlétikai tornák és kü­
lönböző játékokból áll a gazdag 
műsor. A zenét a 11 honvéd zene 
kar szolgáltatja. A mindig kedvelt 
és nívós ünnepélyre felhívjuk az 
ifjúságot és sportot kedvelők figyel­
mét. A jegyek már kaphatók az in­
tézetben. Ünnepély előtt a pénztár­
tárnál. Belépti dij: ülőhely 1 pengő, 
állóhely 50 fillér.

— A városi tanács nem vesz 
könyveket a jövőben. A magyar 
parlament most 60 éves és ebből 
az alkalomból megiratták annak tör­
ténetét. A tizenkét fejezetből álló 
könyvet megvételre felajánlották a 
városi tanácsnak, amely nem ren­
delte azt meg, sőt ennek kapcsán 
kimondotta, hogy a jövőben elzár­
kózik minden könyvrendelés elöl. 
A rendeléseket csak a könyvtárigaz­
gató utján intézteti, igy tehát feles 
leges, hogy hasonló kérelmekkel a 
tanácsot bárki is molesztálja.

— A kollégiumi kániu« kegyeletes 
emlékűi népségé. A kollégiumi kántus 
nagyhírű, kiváló karnagya és tanára Má- 
csai Sándor, valamint a boldog emléke­
zetű Egri Dobray István és felesége 
Horváth Kovács Zsuzsánna emlékezetére 
junius 1-én délután 5 órakor az ének­
teremben kegyeletes évfordulati emlék­
ünnepélyt rendez, melyre a kántus. vala­
mint a dal barátait szeretettel meghívja. 
Belépődíj nincs.

— Utcai inzultus a Frohner- 
szálloda előtt. Hétfőn délután 7 
óra tájban a Frohner szálloda előtt 
heves utcai inzultus történt, melynek 
aktiv szereplői Patonay Antal fod­
rászmester és Klein Kálmán keres­
kedelmi alkalmazott Minthogy a 
Hajduföld munkatársa a tett szín­
helyére csak a rendőri beavatkozás 
után érkezett meg, kérdést intézett 
Patonay Antalhoz, aki az incidenst 
a következőleg adta elő: „Klein Kál 
mán egy vas sétapálcával hado­
nászva haladt mellettem s ha el nem 
kapom a fejemet, kiütötte volna a 
szememet. Én erre feléje fordulva 
ezt mondtam : Ronda zsidó ! Nem 
tud vigyázni ? Klein Kálmán ekkor 
hozzám lépett s kezével államat fel­
ütötte, mire én is felemeltem a ke­
zemet. Ekkor azonban a közönség 
megakadályozta az ügy folytatását“. 
Mint értesülünk az utcai inzultusnak 
a bíróság előtt lesz f >lytatása.

— Árusítási engedély|a pünkösd 
előtti héten. A városi tanács közli 
a város lakosságával, hogy a heti­
vásárt látogató iparosok és keres­
kedők részére engedélyt adott arra, 
hogy a Kossuth-utcai piactéren a 
pünkösdi ünnepeket megelőző héten 
május 31-től junius 4-ig 
a piaci időtartam alatt 
árusíthassanak.

— Meghívó. Márkus 
Köszner József tisztelettel 
Debrecen város közönségét az ál­
taluk alapított, teljesen újonnan s a 
legmodernebben berendezett Város 
ház-vendéglő és sörház ma, kedden 
este történő ünnepélyes megnyi­
tására.

I
 Mutassa meg rossz 
fogát, müfogát Váry 
Jánosfogmütermében 
flarabes-u !8.HollÉgium mögött

bezárólag 
naponként

Jenő és 
meghívják

ellenben

— A Városház vendéglő kony­
hája. A ma kedden este ünnepélyesen 
megnyíló Városház-vendéglő és sör­
ház konyhájának a leggyorsabban 
hire fog futni az egész városban. 
Zóna reggelijei, ebédei és vacsorái 
a legizletesebbek lesznek, mintahogy 
Márkus Jenő konyháját már a bé­
kéből ismerik. Aki tehát igazán jól 
s emellett szolid polgári árakon akar j 
étkezni, az állandó vendége lesz a 
Városház-vendéglő és sör háznak.

— Fagykárok bejelentése. A 
Debreceni Gazdasági Egyesület ez- ; 
utón is értesíti a fagykárt szenve ' 
dett gazdaközönséget, hogy a pénz 
ügyminiszterium a fagykároknak 
adóleengedés céljából való bejelen­
tési határidejét május 31 ben álla­
pította meg. Akik tehát fagykárt I 
szenvedtek s az adóleengedésre I 
igényt tartanak, legkésőbb május 1 
31 ig akár élőszóval akár írásban I 
a városi adóhivatalban annyival is 1 
inkább bejelenteni szíveskedjenek, j 
mivel későbbi bejelentéseket az | 
adóhivatal figyelembe nem vehet.

— A Fővárosi Sörfőzde minta 
sörei a Városház vendéglőben. 
Alárkus Jenő és Köszler József ma, 
kedden este ünnepélyesen megnyíló 
Városház-vendéglőjében kerülnek be­
mutatóra a Fővárosi sörfőzde minta­
sörei. A Nektársör, a Kőbánya 
gyöngye, a malátasör egytől-egyig 
a legpompásabb termékei a magyar 
söriparnak. A nyári sörszezont egész 
bizonyosan a Fővárosi sörfőzde 
mintasörei fogják dominálni a Vá 
rosház vendéglőben és sörházban. 
A legjobb söröket tehát a Városház­
vendéglőben és sörházban ihatjuk.

— Jön: A nyomorultak.
— Magyar lányok hozománya.

T. Kálmánchelyi Irén szakácskönyve. 
Kapható a Hajduföld könyvosztályába«

— Ha fáj a feje és szédül, ha 
teltlégei, belizgaltns', gyotroregeit. 
oldalizurátt, mellizoruláit éi izivdobo- 
gs»t érez, igyék minél előbb valódi 
„Ferenc Józief“ keierüvízet. Gyomor­
éi bélizakorvoiok bizonyítják. hogy a 
Ferenc József víz remek terméizet- 
slkotts hashajtó. Kapható gyógyszer - 
tárakbsn, drogériákban és füizerüzte* 
lekben.

FŐISKOLA
Az Egyetemi Kör választmányi 

ülése. Felkérem az „Egyetemi Kör" 
választmányának tagjai', hogy a má 
jus 31 én este fél 8 órakor tartandó 
választmányi ülésen jelenjenek meg. 
Tárgy : Zaróközgyülés előkészítése. 
Bánya Lajos főtitkár. Solymosi Jó 
zsef elnök.

férfi is fiurithái 
minőségben legjobbak, 
árban legolcsóbbak. 

DEBRECEN, 
Piac-utca 69. sz.

Legszebb

nyakkendők
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Nem részletre

valóban nagyon olcsón vásárolhat

Debrecen legnagyobb
férfi- és fiuruhaéruházában

A MAGYAR RUHAIPAR-nÓI.
Férfi gummi kabát . . . 
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Nagy raktárt tartunk a világhírű Guttmann féle 
munkásiuhákból, valamint soffőr-ruhákból. 

A cégre kérem ügyelni! Közvetlen a Bika-szálló épületében.

Magyar Ruhaipar
Debrecen legnagyobb férfi- és fiuruhaáruháza.

— Összejövetel a debreceni 
m. kir. gazdasági akadémián. 
Impozáns es szépnek ígérkező ün 
nepélyes összejövetelnek szintere 
lesz ez év pünkösdjén a debreceni 
m. kir. gazdasági akadémia. A Kas 
sán végzett gazdák nevében arra 
kérték ugyanis fel az akadémia igaz­
gatóját, dr Varga Kálmán főrendi­
házi tagot, tegye lehetővé, hogy 
azok a gazdák, kik a kassai gazda­
sági akadémián szereztek oklevelet 
és akik régi alma méterükben annak 
megszűnte miatt ott most össze nem 
jöhetnek, a debreceni testvér akadé­
mián rendezhessenek majd egy 
nagyszabású találkozói ünnepélyt. 
Az akadémia igazgatója annál szí­
vesebben járult hozzá kérésük tel­
jesítéséhez, mert ő maga is a ta­
nári kar több tagjával együtt a 
kassai akadémia tanára volt. A 
találkozó intézőbizottsága Bakoss 
László gazdasági akadémiai tanár 
vezetésével összeállította a progra­
mot, mely keretében az össze­
jövetelt megrendezik. Pünkösd 
első napján délelőtt fél 10 óra 
kor lesz a találkozó ünnepélyes 
megnyitása az akadémián, majd az 
ottani látnivalók megszemlélése utárr 
közös ebéden, délután az egyetem 
megtekintése után közös vacsorán 
vesznek részt az akadémia éttermé­
ben, melynek lefolyása alatt az aka­
démia hallgatói szórakoztató prog­
ramszámokat adnak elő. Másodnap­
ján a Hortobágy látnivalóit és a 
halastó gazdaságot keresik fel. Ezek 
megtekintésére úgy dr Magoss György 
polgármester, valamint Hirsch Imre 
főintéző is szives készséggel adták 
meg engedélyöket. Utóbbi, mint 
maga is Kassán végzett gazda, vil­
lásreggelivel vendégeli meg a ki­
ránduló társaságot, kiket onnan a 
debreceni gazdák szívesen átenge­
dett fogat i szállítanak végig a déli­
bábos Hortobágy hires csárdájáig. 
Az összejövetelre eddig is már közel 
100 gazda jelentette be részvételét.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság- 
árusnál
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Rádió műsor. Május 31. Kedd. Budapest. 
D. c. 11 :Gramofonzene. D. u. 12 és 3:Hi- 
rek, körgazdaság. 5: Pontos időjelzés. Utána 
katonazenekari hangverseny Vezényel Fri­
es« y Richárd íőzeneigazgató. 6-20. Rádió­
amatőr posta. 7; Az Operaház,.Varázsfuv- 
vola“ előadása. Utána pontos időjelzés. Hí­
rek, közlemények. Ogetőversenyeredmények 
10.30: Cigányzene.

KÜLFÖLD. Bécs (512.2 és 577). D. 
ísd. u. 4.15: Zene. 7.10: Esperanto. 
Ansol nyelvóra. 8.05: Hangverseny, 
tin (484 és 566). D. u. 4.30. Zene. 8.10: 
verseny. Majna-Franklurt (428.6) D. u. 4.30: 
Jazzband. 9.10: Részletek Donizetti Don 
Operett. Zene. K30; Hangverseny. Prága 
(348.9) D. ti. 5: Hangverseny. 8.10: Fuvóze- 
kar. 1.020: Tánczene. Róma (499). D. 
Pasquale című operájából. London 
D. u. 4.30: Zene. 6: Jazzband. 7.45: 
zene és dalok. 10.40: Hangverseny.

— Ünnepélyes megnyitás. Ma, 
kedden este nyitják meg ünnepélye­
sen Márkus Jenő és Kösiner József 
teljesen uj s a legnagyobb kényel­
met nyújtó Városház-vendég ő és 
sörházukat. Bár a nyári kerthelyiség, 
amely nagyszerű pompájával meg­
lepetést fog nyújtani, még nem ké- 
készült el, azonban a legszélesebb 
körben megnyilvánuló nagy érdek­
lődésre való tekintettel a Városház­
vendéglő és sörház ünnepélyes meg­
nyitását ma, kedden este már meg­
tartják. A Városház-vendéglő és sor­
ház olyan kellemes és szép helyiség, 
amelynek az egész országban alig 
lehet párját találni. Barátságos ott­
honosságával, Ízletes konyhájával, 
kitűnő boraival a békebeli időket 
fogja visszavarázsolni. — Bizonyos, 
hogy a Városház-vendéglő és sör 
házban jól fogja magát érezni min­
denki.

— Zenevizsga a ref. főgimná­
ziumban. A ref. főgimnázium évek 
óta tart fenn házi zene-tanfolyamot, 
amelyet Jakucs István és Szeremley 
Béla tanárok vezetnek, nem azért, 
hogy ezzel a városi zeneiskolától 
a növendékeket elvonják, sőt inkább, 
hogy számára és az ifj. zenekar 
számára zenészeket neveljenek. A 
vizsga dr Erdős Károly elnöklete 
alatt S Szabó József igazgató és 
több tanár jelenlétében vasárnap 
folyt le. A növendékek 10 külöm- 
böző zeneszámban mutatták be 
ügyességüket, s kezdők és haladók 
nagy tetszést aftttak.

— Jön: Akit a nők szeretnek 
t. Veidt és Putty Liával.

— Katona zene a nagyerdei Vigadó 
terraszán minden kedd, csütörtök és 
szombat este 8 órai kezdettel, Nőth 
Antal főkarmester vezetése mellett, 
kedvező idő esetén.
'Bort iszik a magyar ember, Jól teszi, 
Hogy jobb legyen azt Delmával keveri, 
Ki pedig a hegy levét nem kedveli, 
Örömét a jó Delmában felleli.
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— Balesetek Pálos Margit va­
sárnap délután a Szoboszlói utón 
biciklizett amidőn kerékpárjának egyik 
kereke megcsúszott, úgy, hogy le­
esett Ugyanabban a pillanatban ért 
oda egy szekér, amelynek első ke­
reke keresztül ment rajta A kihívott 
mentők részesítették az első segély­
ben, majd beszállították a sebészeti 
klinikára, ahol bekötözték és lakására, 
Acél utca 3 szám alá vitték. — Tóth 
Róza Simonffy utca 32. szám alatti 
lakásán marólugott ivott, mert ösz- 
s/eveszett a vele vadházasságban 
élő férfivel. A mentők részesítették 
az első segélyben s utánna kiszállí­
tották a belgyógyászati klinikára. Itt 
gyomormosást alkalmaztak rajta, 
melynek végeztével a mentők la 
kására szállították — Kovács Sán­
dor Török Bálint-utca 13. szám 
alatti lakos a dr Bállá Gerő bútor­
gyárában van alkalmazásban. Teg­
nap reggel munkaközben a gyalu- 
pad jobb kezét elkapta és a hü­
velykujj kivételével mind a négy uj­
ját összeroncsolta. A gyorsan kihívott 
mentők részesítették az első segély 
ben, azután kiszállították a sebészeti 
klinikára, ahol azonnal műtét alá 
vették.

— Márkus Jenő pincészetének 
borai a Városház-vendéglőben. | 
Márkus Jenő kitűnő pincészetének • 
borait szolgálják fel a ma, kedden 
este ünnepélyesen megnyíló Városház­
vendégében Márkus Jenő harminc­
éve sző.őbirtokos s pincészete any- 

felesleges 
mondani, 

olcsó bort 
Városház-

nyira hires, hogy azt 
dicsérnünk. Elég annyit 
hogy aki jó és emellett 
akar inni, az jöjjön el a 
vendéglőbe!

— Táncolhat már az 
zönség 7 órától 11 óráig minden 
vasárnap és ünnepnap estélyén a 
Rozsabokor kert és bar helyiségében. 
Kezdete f. hó 26-án. Belépti dij nincs. 
Pártfogást kér Csapó László tulaj­
donos.

— Nemzetközi zsidó. Henry Ford 
sranzácios könyve ismét kapható a 
Hajduföld konyvosztályában

elite kö-
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SESZTIN A LA JÓ S 
vaskereskedésében DEBRECEN

9 Takarék és Hitelintézet HL 
sikeres tökefelemelése
A Takarék és Hitelintézet Rt* 

közgyűlésében a múlt év folyamán el­
határozott tőkelelemelés első része 
telje» »ikerrel befejezést nyert. A vá­
rosi tanács a m kir. belügyminiszter 
ur állal jóváhagyott törvényhatósági 
bizottsági határozat alapján 600.000’— 
P t meghaladó összeg befizetésével a 
város részvényei után az elővételi jo­
got gyakorolta.

Ezzel a művelettel 18 900 drh 
összrészvényből 18 591 drb részvény 
került a város közönségének birtokába.

A tőkelelemelés második részének 
keresztülvitele után — amelynek sike­
res lebonyolítását Debrecen sz. kir. 
város garantálja — a részvénytársaság 
saját tőkéi 1,300,000— pengőre 
emelkednek.

A moiteni tőkefelemeléssel a rész­
vénytársaság jelentékeny összegű saját 
tőkéhez jutott. Az ekként megerősí­
tett anyagi erejével a Takarék és Hitel­
intézet Rt. készséggé! áll a város kö­
zönségének rendelkezésére, úgy szolid 
feltételű kölcsönök nyújtásával, mint 
takarék és folyószámlabetétek ^yümöl- 
csöztetö elfogadásával.

— Jön : Fehér galambok fekete 
városban, Loth Havai.

— Tavaszi és nyári női- 
kalap újdonságok legszebb 
választékbana Kalapüzem­
ben, Piac-utca 9.

— Legújabb autótérképek, ut 
mutaióc (Baedecketek) beszerezhetők 
Csáthy Ferenc rt. egyetemi keres­
kedésében, Ferenc József ut 8

— Szőrmeáruk megóvását, min 
denféle téli rubák gondozását elválla­
lom. Nagy József szücsmester, Szent 
Anna-utca 3. szám.

— Tükörgyártás kirakatok, 
tükrözése, autók csiszolt üvege­
zése Sipkovits, Sziv-utca 5—15. 
Telefon ; 3—56.
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színház
A Csokonai-szinház műsora:

Kedden este 8 órakor Az ügyvéd és a 
férje.

Mozgószinházak közleményei

APOLLO
Kizárólag csak felnőtteknek.

CONSTANCE TALMADQE 
és JOSEF SCHILDKRAUT 

a főszerepekben:

k beduin táncosnő
filmköltemény 8 felvonásban,

Éjféli tragédia 
dráma 7 felvonásban; 

A főszerepekben:
L. BARRY MORE és M. de la MOTTE.

vígszínház
Az ördög leánya

két nő harca egy férfiért, 7 felvonásban.
Főszereplő : MAEBUSH.

Megelőzi:
A reklámfeleség 

vígjáték 7 felvonásban.
Főszereplő: LEE PARRY.

Jönnek : Az ifjú Maharadzsa, R. 
Valentinovai, A villámlovas, Az 
éjszaka lovagja Várkonyi Mihállyal 
és Koida Máriával, A Jazz meny­

asszony Marie Prevost-val.

TESTEDZÉS
Bocskay—Erzsébetváros 2 :2 

(2:1)
A Bocskay helyezéséhez nem 

méltó játékkal fejezte be első baj­
nokságát. Mintha kifáradt volna a 
csapat az utolsó mérkőzésén, nehe­
zen mozgott s semmi sem sikerült 
neki. Ellenfele viszont frissen, lelke­
sen játszva, elnyerte a közönség 
szimpátiáját. A Bocskayból Molnár 
11., Reviczky, s a két hátvédő emel­
hető ki, mig az Erzsébetvárosból 
Schwartz, Dyn, Baumgarten voltak 
jók. A gólokat a két Molnár, illetve 
Traub rúgták.

NyTVE—DKASE 2:1 (0:1)
Az első félidőben inkább DKASE 

fölény van, azonban már a máso­
dik félidő a helyi csapat fölényét 
hozza, a kapu előtt a csatárok ide­
gesek, s nem annyira a NyTVE 
csatáraié az érdem, hogy két gólt 
rúgtak, mint inkább a DKASE vé­
delméé. Gollövők Négyessy (2) és 
Sávoly.

DVSC-DTE 3:0 (1 : 0)
Nivótlan, unalmas játék mellett 

győzött a DVSC. Az első félidőben
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Miért legalkalmasabb önnek a MODERN RUHAHÄZBAN vásárolni^

Mert óriási választékban tartunk raktáron férfi-, fiú- és gyermekruhákat elsőrendű minő­
ségben, kifogástalan szabással. A legolcsóbb szabott ár minden darabon fel van 
tüntetve.

Ezért Ön a legjobbat és a legszebbet kapja a legolcsóbb árban és igy 
megvan kiméivé minden csalódástól I

Modern Ruhaház
Föpostával szemben (NEUMANN M. volt helyiségében) Piac utca 51. szám
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a DTE helyenként még jobb is 
volt, azonban absolut gólképtelen 
csatársor miatt egy gólt sem rúg­
hatott. A gólokat Klein (öngól) és 
Bobák (2) rúgták.

NyKISE—BUSE 3:1 (2 :1)
A BUSE is elvesztette ezzel a 

vereséggel minden esélyét a baj­
nokságra, még ha a Krakkenfeld- 
íigy miatt elvesztett pontjait vissza 
is kapná. Az NyKISE megérdemel­
ten győzött Arthaber (2) és Palik 
góljaival.

Sabaria—Hungária 2 :1
A Sabaria ezzel a győzelemmel 

elfoglalta a 4-ik helyet s kvalifi­
kálta magát a középeurópai kupa 
küzdelmeire.

Ferencváros—Bástya 0: 0
A Bástya az egyetlen csapat, me­

lyet a bajnok Ferencváros nem tu 
dott a két fordulóban megverni.

Újpest—Kispest 5 : 2.
III. kér. TVAC-Budai 33 3 : 0 
Attila—Terézváros 4:1.
BAK—Pesterzsébet 2 : 2
A DEAC ma délután nagy tré­

ninget tart, melyre az összes játé­
kosok megjelenését kérem. Intéző.

A kerületi versenyek sorozatos 
rekordja az atlétikai versenyen 

a középiskoláknál
Nagy érdeklődés mellett zajlott le a 

tankerület 1926—27. tanévi bajnoksága a 
föreáliskola sport-körének rendezésében. 
A versenyen 198 tanuló vett részt. Min­
den számban nagy volt a küzdelem, ami­
nek az lett a következménye, hogy a kér. 
középiskolai rekord minden számban meg- 
javittatott. A verseny precíz lebonyolítása 
Hadházy Dezső tornatanárnak és Vizely 
Kálmánnak köszönhető.

Részletes eredmények : 100 m. síkfutás: 
1. Lázas (S.-Ujhely) 12.3 mp. 400 m. 
1. Kösztner (Keresk.) 54.4 mp, 2. Csicsák 
(Kath. rg.) 3. Szeremlei (Kisújszállás). 
1000 m 1. Csicsák (Kath. rg.) 2 p. 54 
mp, Maróthy (Kath. rg.) 2 p 56 mp, 3. 
Simon (F. reál.). 10x100 m. staféta 1. 
S -Újhelyi kath. rg. 2 p 54 mp 2. Debre­
ceni kath rg, 3. Mezőtúri rg. 400—200 - 
200 800 m. staféta : 1. Debreceni kath. 
rg. 4 p 07 mp, 2. Kereskedelmi 4 p 10 
mp, 3. Föreál 4 p. 10 mp. 110 ni. gát­
futás: 1. Baukovác V (Főreál) 18.6, 2. 
Szutor (Keresk.) 18 9, 3. Simon (Főreál) 
19 1 mp Magasugrás : 1. Beöthy (Keresk.) 
160 cm, 2 Lázár (S.-Ujhely) 155 cm, 3. 
Szeremley (Kisújszállás) 150 cm. Magas­
ugrás 10-es cs. verseny 1. Kisújszállási 
r. fg. 144.6 cm, 2. Főreál 144.4 cm, 3. 
Debr. ref. fg 141 cm. átlag. Távolugrás:
l. Szeremley (Kisújszállás) 5.89 m, 2. 

AVeisz (Zsidó rg) 5,62 m, 3 Csicsák 
(Kath rg 5,59 m. Rúdugrás: 1 Sándor 
(Ref fg) 2,60 m, 2. Kassay (Főreál) 2 50
m, 3 Halász (Ref. fg) 2,40 m. Sulylökés 
jobb és bal kézből: 1, Végh(Ref. fgi 11,34 — 
9 -20 34 m, 2, Fábián (Mezőtúr) 19,49 
ni, 3, Székely (Ref fg) 18,81 m, Sulylökés 
10-es csapatverseny: 1, Ref fg 16.71 m,

' 2, Mezőtúr 16,12 m, 3, Kisújszállási fg. 
161,70 cm, Diszkoszvetés: 1, Végh (Ref 
fg) 36,40 m, 2, Nádasi (Ref fg) 35,15 m, 
3, Ádám Mezőtúr 31,50 m, Gerely vetés : 
1 Nagy, Mezőtúr 40,25 m, 2 Kun, Kis-

n"’raAnr*n^Lr*L Ófk«ezö :tarwlókat a katonai 
szállá- 
N K

Uj diszkoszvető rekord a MAFC

sŐ|rtang]Snokság közn>egelégedésre

versenyen
A MAFC nemzetközi versenyének 

Egri (MAC) szenzációs uj diszkosz 
vető rek rdja a kiemelkedő esemé 
nye, äki 46 m 80 cm.-es dobásával 
Toldi régi. 45 m. 84 cm.-es rekord­
ját adta át a múltnak.

Részletes eredmények : 100 m •
1. Asseyer 10.8 mp. 2. Fluck íí 
mp. 3 Balázs (KAOE) mp. Magas­
ugrás: 1. Késmárki (BBTE) 186 cm
2. Vidóczy (MAC). 3. Farkas (MAC) 
Diszkoszvetés : 1. Egri (MAC) 46 80 
m országos rekord. 2. Marvalits 
(BTC) 44 67 m 3. Dávid (Petro- 
zsény) 43.22 cm. 800 m.: 1. Böcher 
1.57 mp. 2. Merker. 3 Acél (FTC). 
4X200 m. gátfutó staféta : 1 BBTE
l. 55 mp 2. MAC. 3 Postás. 4X100
m. : 1 KAOE 43 mp. 2. Válogatott 
43.4 mp 5000 m.: 1. Grosz (MTK) 
15.43 mp. 10X400 m. staféta: 1 
BBTU 9.04 mp 2. MAC 907.4 mp.

rtöZGRZDHSÖG
Debreceni sertésvásár

A m.i kövér pi-cOn • (elhajt700 darab­
nál :öbb volt Keret et körepes. J • minő.égü 
.érté. 19-20 ezer, .ilány 17 — 18 ezer ko 
tone. A .oeínyniacn a f-lbajtá. kévé., mind- 
ö>.ze 70 darab v»!t Kere.let iözepei Élő- 
nu'yb.n 18 — 2u ezer koronát fizettek kilón­
ként e bizönak velő tértéiért

a TŐZSDE
A pengő Zürichben 90.60
Bnd.pei: 93 60, B-lin 123 16.—, Newyotk 

519,75, . London 25'24.5 , Páti. 20,36.
Milánó 28 40.—. P.íg. 15.49, B.lg.ád 9 13.5(\ 
Szófia-------- Buk.te.t 3.18,—. Vnt.ö —.
Bóc. 73.17.50. Hollandi. 208 12,50, Brn..»l

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font J7.82—27.58, belga 79 55— 

7985. cseh korona 16.93— 17.01, d*n korona 
152.90-153.55, dinár 10 04-10.10, dollár 
570.20” 572 60, francia f.ank 22.5 —22.75 
hollandi forint 229.15—233 15, lengyel zloty 
63,35—64 85 lei 3,35-3,50, leva--------- ,
1 ra 31.10 — 31,55, német márka 135,65,-------
136,16,osztrák schilling 80,525—80.875. 
norvég koron« 147.95—148,60. svájci frank 
110. 5—110,55. svéd korosa (53.16 —153,80.

Gabonatőzsde
A kéizáruoiscen a tava'yi búza iránt nap 

ról-napra csekélyebb a kereslet ■ ezze! szeb­
ben az uj búza áll az érdeklődés előterében. 
A tis7*vidéki 76 kg*os búzát a tőzsdéidé) ele­
jén 34.50 — 34 75, az egyéb származású buzit 
33.75—34.4» ' pengősei jegyzik. A rozs ára 
30.50—30.70 pengő volt.

A liszt és örleménypiac irányzata tartott.
A terménycikkek piacán csak a tengeri 

iránt volt tapasztalható éléakebb érdeklődés s 
mivel ebből • cikkből a kínálat meglehetősen 
cs*kély. az irányzat tovább szilárdult. A ten* 
gerit 22 50—22.70 pengővel jegyezték. Á 
zabpiac és az árpafélék piaca teljesen üzlet* 
télén vo^‘, olyannyira, hogy névleges árak sem

Nyllttér
Urak! Hölgyek!

■s összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák vegytisztitását készítem mér­

sékelt árak mellett

Biró
és tisztító müintézet (Bika­

udvar és Péferfia-u. 30.)
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

 Debrecen
n“ .ro''“han közlőitekért oem vállal fele­
lősséget a szerkesztőség.

Festő

lapunk kiadóhivatala 

Piac-utca 59, sz,
1539/1927. gbIZZ

Ucrsenylárgijaiási liiriístinéiig.
A debreceni m kir. ludomány- 

^Tc%Bazda’ág‘- f,iva,ala a klinikák 
KOTSZER-szüsségletenek biztosítá­
sára f. évi junius hó 10 én d. e. 11 
órakor, továbbá «z egyetemi gyógy­
szertár GYÓGYÁRU szükségletének 
biziontáíára f, évi junius hó 10-én 
déli 12 orakor versenytárgyalást tart 
az egyetem gazdasági hivatalában 

I (Simonyi ut I. sz.).
Ajánlati feltételek ugyanott besze­

rezhetők a hivatalos órak alatt.
Dr Balogh Gyula, 

gazd hív. igazgaió.

svábbogarat, patkányt, egeret meglepő 
gyorsan kiirthat szabadalmazott irtó­
szerrel. nagyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac-utca 10., Bikával 

szemben.

Bészler és Dávid vaskereskedésUVOLICI UO l^dVltl aKossuth-szobor mellett í
VASÁRUK. HÁZTARTÁSI CIKKEK. SZERSZÁMOK. t

N a gy választék. Olcsó árak. '

848—1927. vh.

Árverési hirdetmény
\<m Í"?,bir°'»8nak
'V27 rk. II. 20684 «z. végzésé foly­
tán dr Kováts Jenó ügyvéd által kép­
viselt Csanak József keresk. rt. deb­
receni cég javara 201 pengő 90 f. 
t6ke, ennek 1927 március hó 3-tól 
jaró 18% kamatai 26 P 73 f. ed-

* lenti és a még felmerülendő 
költségekből és járulékaiból álló kö­
vetelésének behajtása végett — ed­
dig fizetett összeg betudásával — 
alperes debreceni lakos ellen 1927 
évi junius hó 13 napján délután 
J órakor Debrecenben Szent Anna 
utca 2. szám alatt a debreceni kir. 
jbiróság 927 P. 641-3 az végzése 
alapjan az 1927 P». II 19720 st 
AQCAhQ’A)lt5nyvl>en Ie' é‘ felülfoglalt • 
4Z3U.B0 pengőre becsült üzletberen­
dezés, írószer, varrógép, papír éa 
egyéb árucikkekből átló ingóságok 
nyilvános bírói árverésen készpénz­
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el­
adatnak.

Kelt Debrecen, 1927 május 20.

Lörincz Endre 
kir. tír. végrehajtó.

Saját készítésű

kaphatók

SZABÓ JÁNOS
FÉRFISZABÓNÁL.

ref. pOspom palotád. NanuiemulimiBa! num.
Ha Ön jól és olcsón akarja 
ruhaszükségletét beszerezni, 
úgy forduljon bizalommal 

Tegdes Károly utóda 
Csapó-utca 8. szám 
hír n e vés céghez, 

ahol lelkiismeretesen és ol­
csón lesz kiszolgálva. A leg­
jobb szabású mértékutáni 
öltönyöket és felöltőket, kül- 
és belföldi gyapjúszövetekből 

elöilis rtelíllizpiésip i$ 
készítek. Jó erős, strappa 

öltönyöket mérték szerint már 

36 pengőtől 
kezdve készítek.

Hajdúsági f érf iruhaáruház 
Piac-utca 67. szám Frohner-szálló épület 

Pünkösd előtti árjegyzéke:
Gummihabátoh Férfi felöltök Férfi öltönyök Kék öltönyök Különböző cikkek

18 pengőtől 
feljebb

Divat szinti felöltő 32 P
Vipkord felöltő több 

színben 56 „
Egészen finom 88 „

C i m r e

Strappa öltöny sok 
színben 32 P

Tartós jó szövetből, 
divat szabásban 56 „

Vipkord öltöny 72 „

kérjük fi «

Divatos szabásban:
48 pengő
56 ,
64 ,
72 ,
80 ,

• y • 1 ■ i!

Strappa nadrág 6 P
Lüszter kabát kék 

és fekete 44 w
Gyermekruha 12 ’
Fiuruha 24
Lengyel nadrág 20 "



hwjpmfpm» 1927 május 31.

13535/1927/11. sz.

Hirdetmény.
A városi tanács «I Orizigos Föld- 

birtoktendező Bitóiig 23372/1927 
OFB. ti. tégláié alapján értesíti a 
főidből luttsdtakat, bogy a költség* 
á'altay befizetésére méltányosságból 
1927. évi május hó 31-tői junius 
hó 14 ig terjedő ujtbb 15 nap enge- 
delyeiteteit Hsdirokksntsk, hadiözve 
gyek éi hadiáruk kát. holdanként 14 
pengőt, mái juttatónak kát. holdan­
ként 15 pengőt tartóinak fiietni a 
városhála (emelet) 10 számú szobá- 
jában a városi számvevőségnél délelőtt 
8—12 óráig. Akik tebát még fenti 
költségátalányt nem fizették be. lenti 
határidőben befizethetik, különben 
földhöz juttatás iránti igényüktől lemon 
dottaknak tekintetnek. Akik régebben 
bizonyos összegeket már fizettek és 
ezt megfelelő módon igszolni tudják, 
csak a már fizetett és a jelenleg fize­
tendő összegek közötti kfilömbözetet 
tartoznak befizetni.

Debrecen, 1927. évi május hó 
30 án.

Városi tanács.

Értesítem 
a nagyérdemű közönséget, hogy 
junius 3-án Király-u. 5. sz. alatt 

alkoholmentes

Éttermet 
és 

Kávécsarnokot 
nyitok.

Ebéd: 120 
Vacsora: !•— 
Reggeli és uzsonna 
kenyérrel —-40 f lér

Havi abonensek felvétetnek.
A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve tisztelettel 

Makay Károlyné. 
<*«M''WHmmMBMmm»muaMmmi

Kapható minden gyógyszertárban és szakQzletben.

vasOzietében Debrecen, Ferenc József ut 17.

ÉRTESÍTÉS.
Tisztelettel értesítem nagyrabecsült megrendelőimet és az összes fogattartó 

közönséget, hogy

szíjgyártó műhelyemet
Nyíl-utca 47. szám alól Csapó-utca St •« aA (Csapó- és Ötvös-utca sarok­
házba) helyeztem át, hol raktáron tartok mindenféle kocsi- és igáslószerszámokat 
s a szíjgyártó szakmához tartozó összes cikkeket, Megrendeléseket legnagyobb 
pontossággal és legolcsóbb napi árban készítek - Javításokat elfogadok.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel

Nemes Károly 
nzijgvArtó mss er 

Kitüntetve: Fővárosi díszoklevéllel 
Budapest 1926. - Arany éremmel:

________________________________________ Debrecen 1926. — Alapittatott 1903.

4 fon előtt a Magyar Nemieti Könyv- M Lapkiadóval. nyomát itoan Debrecen,

Hol 
az az anya? 
aki nem áldoz gyermekére 

hetenként tíz fillért???
A gyermek leghűségesebb 
barátja, minden gyermek 
öröme, szórakoztatója és 
játszótársa a

.Tündér»'
Ez az egyetlen gyermekujság, 
mely hetenként jelenik meg és 
előfizetési ára negyedévre 
mégis csak 1 pengő 20 fillér.

A .TÜNDÉRVÁSÁR“ min­
den héten tele van mesékkel, 
versekkel, mulattató mókák­
kal, szórakoztató játékokkal, 
rejtvényekkel és pompás szí­
nes képekkel.

Kérjen levelezőlapon 

ingyenes mutatószámot 
még ma a

,,Tündérvásár1* 
kiadóhivatalától Budapest, 
V/E.» Akadémia-u. 10. sz.

Patkány h egérirtú.
Csodás hatású készítménye 
a modern vegyészeti iparnak, 
amely semmiféle háziállat­
nak nem árt, de gyorsan és 
biztosan megöli az egeret 

és patkányt.

Kék 
és nehéz piros 

edények 
háztartási és 

mezőgazdasági 
cikkek 

a legolcsóbban 
Kovács 
Gyula

APROHIRDETESEK
~ —>- -.-vrr«-Tin'——nMMWrrT~1M - ‘ " TiMITT- MMMMMMi■■■■BaiMMMai

LAKAS
4 SZOBÁS LAKÁST leiépe. nélkül 

keretek. Ajsn'atokat a lakbér meg­
jelölésével „URI CSALÄD* jel 
igere a kiadóba kérek.

BÚTOROZOTT udvari ki. »zoba 
kiadó. Miklós-utca 26. 73

TUSNADON napi 4 pengőét! vér­
szegényeket, gyomorbajosokat, nya­
ralókat elfogad úri család. Bőveb­
bet Tötök Bálint-utca 25 Ugyan’ 
olt csinosan bútorozott szoba kiadó.

94
KÉT szoba, előszoba, konyha, mellék­

helyiségek átadó. Cim a kiadóban, 
KULONBEJÁRATU csinosan búto­

rozott szoba — esetleg ellátással — 
kiadó. Szent Anna 29. 97

AJÁNLAT ~

KIRÁLY KÁVÉI mégis a legjobbak, 
aromas, zamatos, a vevő előtt pör­
kölve, meleg állapotban kapható. 
Dégenfeid-tér 11. sz. 157

SZALMA és filckatapok eredeti mo­
dellek uán legszebbek, legolcsób- 
dak Matta Annánál. Csemete utca 
10. 902

SÜTÖDE a város központjában, nagy 
jövőjű, jó forgalmú, kétszobás lakás­
sal, nagyobb vállalkozás miatt julius 
l-re átadó. Brummer sütöde, Hajdú­
szoboszló. 520

RÁDIÓ anód és fütő telepek villamos 
szerelési anyagok legolcióbban Fa­
zekasnál Piac-utca 43 sz. Telefon 
567. 33.

VILLAMOS világítás, motor és csengő 
berendezéseket, mindennemű javí­
tásokat szskszerüen gyorsan és jutá­
nyosán készít az Alföldi Villamos­
tagi Vállalat Fazekas Imre cég. Fe t 
rencz Jóssef ut 43. Telefon 567. 32 

FIGYELEM ! 42 filler (5250 korona) 
egy kiló finom félbarna házikenyér. . 
Bethlen-uica 76. Reszler, péküzlet.

374 
HASZONBÉRBE kiadó 90 hold 

föld közvetlen a város mellett. Ér­
tekezni lebet Péterfia 50. 66

FIATAL nő szobaleánynak menne 
csakis vidékre. Cim a kiadóban.

70 
ÉTKEZDÉMET, amely békében 

nyolc even át jó hírnévnek örven­
dett, ismét megnyitottam. Elsőrendű 
ebéd-, vacsorára jelentkező abonen- ( 
seket havonta hatvan pengőért el­
fogadok Külön, csak ebéd vagy 
vacsora is előfizethető. Teljesen 
különbé járat u, csak e célra beren­
dezett helyiség. Ökrös Béláné, 
Deák Ferenc-utca 10. arám.

KERESLET
JÓMEGJELENÉSü, tisztességes be- 

I járónöi junius l-re keresek. Ozv. 
j Tóth Kálmánná, Péterfia 80. 75

BÁRTFA-FÜRDŐN, kies fekvésű, 
kifogástalanul tiszta magánvillában, 
nyaralásra egy-, két- vagy több 
szobás lakosztályok igen jutányos 
áron, tetszés szerinti időre elője­
gyezhetek. Részletes tájékozás a 
Hajduföld kiadóhivatala utján sze­
rezhető. 7Q9

I AGILIS URAK könnyen terjeszt- 
c*^kek terjesztésére állandó

• alkalmazást nyerhetnek AEG Kőr- 
zetképviseletnél, Arany Janos-u. 15.

Ferenc Joneef-ut 59.

BOCSKAY KERTBEN egykét nyi­
las területet vennék épülettel. — 
Horkay Debrecen. Boldogfalva-utca 
19. szám. 96

GYERMEKTELEN házaspár ház­
mesternek Arany jaoos-utca 33. 
alatt azonnal felvételik.

FODRASZSEGÉDET alkalmaz, jó 
családból fiút tanulónak keres Ba­
logh fodrász. Nyugati utca 16. 68 

SZOBA1NAS, eset'eg nő kinek fele­
sége a főzési vállalná, felvétetik 
délután 3 és 4 óra között. Simonyi- 
ut 3. sz. alatt. 85

BÉRESGAZDAT Debrecen mellett 
fekvő, kb I50holeas birtokra junius 
15-re keresek. Csak jó ajánlólevéllel 
bíró, homoki gazdák jelentkezzenek, 
kik a béresekkel együtt dolgoznak. 
Részletezett bérigényt Írásban a 
kiadóba kérem 425

■■■■■■■MBsaasassKSBaaaMBMaaMaBwar

ELADÁS
■M—.1 mw ■ — i — - - . ■ ■ ■■— ■. •

KIVÁLÓ minőségű tégláink eladását 
megkezdettük. Építkezésekre olcsó 
kölcsönt nyújtunk. Alföldi Takarék­
pénztár Debrecenben. (Bika-szálló­
val szembeni) 443

HÁZHELYEK kvadrátja négy pengő 
Katzteiepen. Feltételek Sesztina- 
utca 6., Kisállomás mellett. 60'

ELADÓ 509 kvadrát házhely vágó­
hídi villamos megállónál. Értekezni 

Árpádtér 14. 87

ELADÓ minden kényelemmel be 
rendezett modern családi ház virá­
gos, gyümölcsös és veteményes ken­
tei. Tisztviselőtelep, Széchenyi- ut 
32. szám. 79

SIMONYI-UT 18/a villa eladó Ér 
tekezni ugyanott délelőtt II-tői 
délután 4 tői. 64

FÉRFI aranyóra lánccal, gyűrűk, kar­
kötő, különféle ékszerek eladók 
Tímár-utca 8. 69

MOTORKERÉKPÁR 300 .. Jop 
motorral eladó. Cim a kiadóban.

83
BOR kitűnő minőségű hadházi szőlő­

ből eladó. Honvéd utca 8. 82
KONYHASZEKRÉNY eladó Ajtó­

utca 4. megtekinthető vasárnap 
ege'znap, köznap délután 4 tői.

78
TISZTÁN kezelt kertibor, hordóté 

telekben eladó. Miklós utca 21.
95-

ANGOL Zenith motorkerékpár Bosch 
világítással, üzemképes generál javí­
tott állapotbon eladó. Hungária, 
Hunyadi-utca II. 91

NAGYON szép estélyi ruha igen ju 
lányosán eladó. Burgondia-utca 3.

98

ELADÓ 
modem nyaraló 
Bocskai-kerti 2024 négyszögöl 
príma szőllö 40 gyümölcsössel, 
2 szoba, veranda, modem lakás­
sal, nyári konyha, az épület alá­

pincézve, az ára 

12 szer pengő. 
Erzsébet-utcáji családi ház beköltöz­
hető lakással 160 miitóért eladó. — 

A vételhez 100 millió elég.
Sestában, Andrássy-uton 437 négy­

szögöl szőllö 12 millióért eladó.
ST El N ÉR-IRODÁBAN,
Piac-utca 19.. II. em. Telefon: 624

____________ 81
Kiadja! Magyar Nenuetí^Könyv-és LapUedövau.i


